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Ortsteilrat Gottstedt Erfurt, 25.04.2022 

OR GOT/003/2022  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Gottstedt am 29.03.2022 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Kleine Dorfstraße 13, 

99092 Erfurt-Gottstedt  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:40 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Sommer 

Schriftführer/in: Frau Harlaß 

 

Tagesordnung: 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

22.02.2022 

 

   

 8. Informationen  
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 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1.  Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Vor Beginn der Sitzung werden durch die Ortsteilbetreuung die Nachweise zur Einhaltung 

der 3-G Regel, gemäß § 18 Abs. 1 Nr. 8 i. V. m. § 8 ThürSARS-CoV-2-IfS-MaßnVO, der anwe-

senden Teilnehmer kontrolliert. 

 

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

 

 2.  Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

 

 3.  Einwohnerfragestunde  

   

Es liegen keine Anfragen vor.  

 

 

 4.  Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

 

 5.  Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Themen zur Beteiligung des Ortsteilrates vor.  

 

 

 6.  Ortsteilbezogene Themen  

   

Aufräumaktion am 22.04.2022 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert, dass am 22.04.2022 eine Aufräumaktion stattfi n-

det. Hierbei sollen u.a. Büsche verschnitten, die Bushaltestelle gereinigt, die Bibliothek 

aufgeräumt sowie der Karpfenteich gepflegt werden. Im Anschluss daran sollen Getränke 

und Bratwürste für die Helfer/-innen zur Verfügung gestellt werden. Ein Beschluss zur Mi t-

telbereitstelle wird für die nächste OTR- Sitzung vorbereitet und bereits getätigte Ausga-

ben sollen übernommen werden. 
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Verkehrsbehinderung des Busses durch parkende Fahrzeuge in der Kleinen Dorfstraße  

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über den stattgefundenen Ortstermin mit den zu-

ständigen Mitarbeitern des Tiefbau- und Verkehrsamtes sowie der EVAG. Bei diesem teilte 

die EVAG mit, dass der EVAG keinerlei Beeinträchtigungen für den Busverkehr angezeigt 

wurden sind. Auch eine Befragung der Busfahrer führte zu keinem anderen Ergebnis. Der 

zuständige Mitarbeiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes teilte daraufhin mit, dass hier ke i-

nerlei verkehrsrechtlichen Maßnahmen erforderlich und geboten sind; vielmehr gilt es 

durch die Verkehrsteilnehmer die Regelungen des § 20 StVO zu beachten.  

Die Ortsteilbürgermeisterin teilt im Ergebnis mit, dass aufgrund der Resultate des Orts-

termins keine weiteren Maßnahmen durch den Ortsteilrat avisiert werden.  

 

Agathe-Projekt 

Die Ortsteilbürgermeisterin teilt mit, dass am 30.03.2022 abermals ein Gespräch mit der 

AGATHE-Beratungsfachkraft stattfindet. Mögliche Projekte und Veranstaltungen, unter 

Beteiligung der Projektvertreterin, sollen besprochen werden. Eine Information zu den G e-

sprächsergebnissen erfolgt in der nächsten OTR-Sitzung. 

 

Grünfläche Hintergasse 

Die Ortsteilbürgermeisterin teilt mit, dass eine Patenschaft der Ortsteilbürgermeisterin 

für die Pflege der Grünfläche in der Hintergasse nicht zum Tragen kommen wird. Weiterhin 

wird erläutert, dass es sich bei der Fläche aus Sicht des Fachamtes um keine für den Ort 

prägende Fläche und lediglich Straßenbegleitgrün handelt.  Eine Kostenübernahme zur 

Umgestaltung der Fläche und zukünftigen Pflege dieser kommt daher durch das Garten - 

und Friedhofamt nicht in Betracht. 

Am 31.03.2022 findet dennoch ein Vororttermin mit der zuständigen Mitarbeiterin des 

Garten- und Friedhofsamtes statt. Möglichkeiten der Umgestaltung, unter Federführung 

des OTR sollen abgestimmt werden. U.a. soll die Schwenkpumpe (ehem. Vom Spielplatz) 

mit auf der Fläche integriert werden. Das grundhafte Ansinnen wird weiterhin durch säm t-

liche Mitglieder des OTR bestätigt. Die ursprünglich geplante Aufstellung der Bank wird 

durch die weiteren Mitglieder des OTR nunmehr negiert.  

  

Gehweganbindung Bushaltestelle-Neubaugebiet aus der Sitzung vom 22.02.2022 

Bezüglich der Gehweganbindung Bushaltestelle-Neubaugebiet erbittet die Ortsteilbür-

germeisterin durch die Verwaltung abermals um Einladung der zuständigen Mitarbeiter 

zur nächsten Ortsteilratssitzung oder einen Termin beim Tiefbau- und Verkehrsamt. 

 

Es besteht nach wie vor Gesprächsbedarf, da dieses Thema bereits seit Beginn der Legisl a-

tur anhängig ist und entsprechender bisheriger Schriftverkehr, nicht ergebnisorientiert 

verlief. 

 

Geländer an der Brücke (Hintergasse) 

Durch ein OTR- Mitglied fand diesbezüglich 2021 ein Ortstermin mit dem zuständigen Ver-

treter des Fachamtes statt. Im ersten Schritt wurden bereits 2 Geländer, mit Mitteln des 

OTR, errichtet. Die Kosten für 2 weitere Geländer sollten gemäß der Ergebnisse des o.g. 

Ortstermins durch das Fachamt, nach Instandsetzung des Feldweges, übernommen we r-

den. Der Weg ist zwischenzeitlich Instand gesetzt, so dass das entsprechende Angebot für 
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die noch ausstehenden Geländer an das Fachamt übermittelt werden kann. Nach Erhalt des 

Angebots wird die weitere Veranlassung durch die Ortsteilbürgermeisterin erfolgen.  

 

Reinigung Bushaltestelle Anfrage aus Sitzung vom 11.02.2022und 22.02.2022 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert abermals über den aktuellen Stand. Durch die Ort s-

teilbetreuerin wurde zum wiederholten Male Kontakt mit der Mitarbeiterin des Tiefbau - 

und Verkehrsamtes aufgenommen. Die Ortsteilbürgermeisterin bittet die Ortsteilbetreu-

ung darum, weiterhin die Erledigung der Problematik beim zuständigen Fachamt zu hin-

terfragen. Die Ortsteilbetreuung erklärte, dass am 22.02.2022 eine Erinnerung erfolgte.  

 

Die Ortsteilbürgermeisterin gibt Informationen über den aktuellen Sachstand und bittet 

die Verwaltung weiterhin dafür Sorge zu tragen, dass das zuständige Tiefbau- und Ver-

kehrsamt die Anlieger (sowohl das Amt 23 stadteinwärts als auch Private stadtauswärts) 

auf ihre Anliegerpflichten mittels eines Schreibens hinweist und sie nach Vollzug der 

Maßnahme eine entsprechende Information (ggf. Abschrift) erhält.  

 

Sicherheitsberater für Senioren 

Die Geschäftsstelle Kriminalpräventiver Rat teilte mit, dass mit Auslaufen der pandemi-

schen Lage die Sicherheitsberater wieder verstärkt Veranstaltungen und Beratungen für 

Senior/-innen durchführen wollen.  Die ehrenamtlichen Sicherheitsberater für Senioren 

(SfS) sprechen die Sprache der älteren Mitbürger und beraten neutral und kostenlos. Ge-

schult werden Sie durch den Kriminalpräventiven Rat, dem die Landespolizeiinspektion 

Erfurt, die Staatsanwaltschaft Erfurt und die Stadtverwaltung angehören. Sie informieren 

und beraten über Wohnungssicherung, Haustürkriminalität, Straßenkriminalität, Betrug 

und Diebstahl und vermitteln fachkompetente Ansprechpartner bei weitergehenden Fra-

gen. Die Information und Beratung durch die SfS erfolgt in den unterschiedlichsten For-

men, wie u.a. anlässlich von Seniorennachmittagen, im Freundes- und Bekanntenkreis, in 

der Nachbarschaft, in Vereinen, in Selbsthilfegruppen oder an Infoständen bei Siche r-

heitsmessen.“ Bei entsprechender Nachfrage kann eine Veranstaltung mit den Sicherheit s-

beratern, beispielsweise im Bürgerhaus, initiiert werden kann. Die Ortsteilbürgermeisterin 

wird diesbezüglich über die Bergkreiszeitung innerhalb der Ortslage informieren. 

 

Ortsteilratssitzung am 10.05.2022 

Die Ortsteilbürgermeisterin bittet die Ortsteilratsmitglieder um Anwesenheit aller Mit-

glieder zur nächsten Ortsteilratssitzung. Die Beschlussfassung für den Großteil der Mittel 

für das Jahr 2022 ist in der Sitzung vorgesehen.  

 

 

  7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

22.02.2022 

 

   

 

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt.  
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 8.  Informationen  

   

Es liegen keine weiteren Informationen vor.  

 

  

 

 

 

 

gez. Sommer gez. Harlaß 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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